

“戴口罩”成出行标配 个别市民仍“不听话”

——中心城区市民戴口罩情况调查

本报讯(记者 王晨晨)12月7日,国务院联防联控机制综合组发布《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》(简称“新10条”)提出“严禁以各种方式封堵消防通道、单元门、小区门,确保群众看病就医、紧急避险等外出渠道通畅”。各地放开管控以后,市民出行畅通了,在公共场所自我防护做得怎么样?佩戴口罩了吗?连日来,记者走访了中心城区的商场、超市、药店、公园等公共场所,看到大部分市民都能自觉佩戴口罩、遵守相关防疫规定,但仍有个别市民不戴口罩,或未规范戴口罩。

商场超市:多数顾客全程购物戴着口罩

12月13日上午,记者走进七一路上的万顺达广场,发现商场内营业人员和顾客都佩戴了口罩,商场工作人员正在开展消杀工作(如右图)。“肯定要戴的,我们会认真遵守防疫规定,在公共场所佩戴口罩。”正在商场逛的李女士说,进商场时,门口有工作人员提醒要佩戴口罩,如果在闲逛的时候拿掉了口罩,工作人员也会第一时间提醒顾客。

在万果园生活广场(观澜国际店),据超市工作人员反映,近几日的客流量较放开之前减少了一半以上,前来采购的顾客都佩戴了口罩。记者在超市内看到,大多数市民都能认真佩戴口罩,但仍有个别市民没有佩戴好口罩。还有一位市民佩戴了口罩,但为了方便,把口罩拉到下巴下面,挡不住鼻子也挡不住嘴,口罩变成了“围脖”。在超市走访的几十分钟内,记者只见到了这一位不戴口罩的小

伙子。

药店门诊:戴口罩意识强 但佩戴不规范

在七一一路工农路同和堂大药店,记者看到购买口罩与防疫药品的市民络绎不绝。“这两天的客流量是平时的5倍,大部分市民都是来购买防疫药品和口罩的,大部分人都自觉佩戴口罩,但也有一些人佩戴口罩不规范。”同和堂药店店员说,不规范佩戴口罩,跟没戴口罩一样。

12月14日上午,记者在荷花社区卫生服务中心预防接种门诊,看到有不少家长带着孩子来接种疫苗。家长都戴着口罩,但怀里抱着的孩子佩戴口罩不规范。“我们准备的有口罩,买的口罩有点大,他戴不习惯,容易拽掉,拽掉了我再帮他戴上。”王女士抱着10个月大的孩子无奈地说。记者在预防接种门诊半个小时内,发现有3位孩子佩戴口罩不规范。

社区公园:个别市民放松警惕摘下口罩

记者在庆丰路与周口大道交叉口,发现有2位等红绿灯的市民没有佩戴好口罩,在记者的提醒下才戴好口罩。在中州大道与莲花路交叉口,住在附近的居民向记者反映:“俺们这每天都有一群人聚集聊天,不戴口罩。”记者走访发现,在中州大道与莲花路交叉口西北角的一处平台上,来自附近小区的市民有的抱着孩子,有的嗑着瓜子,你一言我一语地闲聊。记者在此处停留的10分钟内就发现了4位没有戴口罩的市民,其中一位

解释说,自家小区和周边并没有发现疫情,因此觉得没必要戴口罩。

在周口公园,记者看到两位打乒乓球的市民都未佩戴口罩,在公园内清扫落叶的工作人员也未佩戴口罩。不远处,一位市民在欣赏美景,放松心情时摘下口罩。市民刘女士说:“我来公园锻炼身体,有点热,刚刚看到周围没有人,我就把口罩摘了。现在认识到错误了,这样对自己和他人都是不负责任的表现。”

据了解,新冠病毒传播的主要途径就是飞沫传播,戴口罩可以有效降低新冠病毒感染风险。研究显示,在公共场合近距离接触时,新冠病毒携带者不戴口罩,健康者也不戴口罩,传染概率为90%;新冠病毒携带者不

戴口罩,健康者戴口罩,传染概率为30%;新冠病毒携带者戴口罩,健康者不戴口罩,传染概率为5%;新冠病毒携带者戴口罩,健康者也戴口罩,传染概率1.5%。但是,新冠病毒携带者戴了口罩,健康者也戴了口罩,并且两人保持1米以上的社交距离,传染概率为0。

记者手记:口罩虽小,意义却重大。人们在日常交往中,如果都科学规范佩戴口罩,病毒传染率就会极低。戴口罩不仅是保护自己,也是对他人负责,更是每个人共同守护常态化疫情防控安全的最好方式。因此,本报记者呼吁广大市民,在公共场所一定坚持规范佩戴口罩,遮住口鼻,做好个人防护。②18



周口市第十九初级中学

文明之花处处开

记者 刘华志 文/图



周口市第十九初级中学的师生正在开展公益活动

学校是文明建设的前沿阵地。自开展省级文明校园创建活动以来,周口市第十九初级中学以“提升教师的师德修养、提高学生的文明素质”为抓手,认真贯彻落实党的二十大精神,组织开展各项文明创建工作,努力创建“境美、人和、师儒、生雅”的教学环境。近年来,学校对校园进行维修和改建,合理美化绿化了校园环境,努力打造“花园式学校”。提出“校园是我家,环境靠大家”整体理念,确保校园干净整洁,做到“绿化、净化、美化”三位一体,为学生提供干净整洁的校园环境。

完善学校基础设施,注重校园文化建设。每年举办读书节、艺术节、科技节、体育节(健康节)等四大校园节日,为师生提供了展示才艺、放飞梦想的舞台。学校建有官方微信公众号,校内广播系统,增设宣传橱窗,形成“橱窗里有图、墙壁上有字、广播里有声、平台上有影”的全方位文化宣传阵地。同时,利用教室、走廊、校园文化墙等载体,陶冶学生情操、美化学生心灵、启迪学生智慧。

加强职业道德教育,引导学生健康成长。学校定期组织教师学习《中小学教师职业道德规范》《周口市中小学教师师德八条禁令》等,发挥榜样示范引领作用,每年开展评选“最美教师”“文明教师”“文明学生”等活动,掀起见贤思齐、争先创优的文明热潮。

丰富校园文化生活,提高学生综合素质。学校成立了足球、创客、书法、跳绳、手工制作等10多个社团,取得了骄人的成绩,其中,李续尧同学在“新时代好少年,我为祖国点赞”演讲比赛中荣获省级一等奖、国家级三等

奖;刘羽慧同学获得“2021年河南省诗词大赛”省级决赛一等奖;舞蹈作品《少年中国》荣获河南省第三届舞蹈节大赛中组一等奖……

开展主题教育活动,激励师生奋发有为。学校积极开展知识竞赛、演讲比赛等活动,深入推进社会主义核心价值观观教育,清明节、劳动节、国庆节等重大节日,开展祭扫先烈、“永远跟党走,青春有作为”“学习党的二十大精神,奋进新征程”等主题教育活动。此外,采取措施切实减轻学生作业负担,定期开展安全隐患排查,保障学生文明、安全、健康上网,促进未成年人全面发展。

加强意识形态建设,持续落实文明创建。发挥党员先锋模范作用和党支部战斗堡垒作用,持续落实“三会一课”和主题党日,切实履行意识形态工作主体责任。坚决落实党务公开制度和“三重一大”制度,建立健全党内民主制度和监督机制,充分发挥各处室、年级、教代会、工会等组织在文明校园创建中的作用。

不懈努力迎硕果,文明花开香满园。学校先后获得“全国校园足球特色学校”“河南省文明校园”“河南省教育发展学校”“河南省级卫生先进单位”“河南省义务教育课程改革先进单位”“河南省中小学数字教学应用样本校”“河南省平安校园”“河南省教育系统先进集体”等荣誉称号。

在开展创建省级文明校园过程中,周口市第十九初级中学将继续以党的二十大精神为指引,牢记教书育人使命,弘扬主旋律、汇聚正能量、树立新风尚,为新时代周口教育事业作出更大贡献。②15

市区部分药品断货 相关部门已展开行动

本报讯(见习记者 田亚楠)近日多位市民反映,周口市市区多家药店出现退烧药、感冒药等药品断货的情况。14日,本报记者实地走访市区多家药店发现该情况确实存在,此外,核酸检测抗原也早已卖断货。对于何时到货,药店工作人员均表示不能确定。

“退烧药还有吗?”“感冒药现在还有没有?”在周口市大药房奥兰天和店,不少市民前来购买退烧药、感冒药等药品。该药店工作人员称,退

烧药已经卖断货,货架上还有部分治疗感冒的药品。

“成人和儿童吃的退烧药最近几天一直缺货。”张仲景大药房苑街店工作人员告诉记者,目前店内有一些抗病毒和消炎类药品,价格一直没变。“连花清瘟已经断货了,但是有这个药的替代品,效果也不错。”

在其他药店,情况基本相似,所有药店均无退烧药,部分药店温度计断货,感冒药所剩无几,仅剩少量止

咳药和消炎药。

记者电话联系了市工业和信息化局,相关负责人表示,当前一些药品出现断货,主要是市民大量集中采购,药企产能供不应求,目前该局已联系本地生产企业加紧生产相关药品。

同时,市市场监督管理局在全市开展涉疫物资价格和竞争秩序监管专项行动,全面加强抗原检测、涉疫医疗药品、防护用品三类涉疫物资价格监管,加强对销售环节、原辅材料

等关键领域和重点商品的监管执法,严厉打击囤积居奇、哄抬价格、散布虚假信息、仿冒混淆、商业诋毁等各类违法行为。

针对当前部分药品断货情况,专家提醒,目前各医院尚有部分存药,确需服药者可以到医院找医生咨询开药。此外,一些药品中含有“对乙酰氨基酚”等成分,同样具有退烧功效,市民如有需求可以咨询医生或药店工作人员,购买对症药品。②16

弘扬企业家精神 加快周口高质量跨越式发展

孙刚磊:科技赋能 小麦玩出了“新花样”

记者 沈铎 实习生 夏冰洁

丰收的一粒小麦,能变成什么?面粉、挂面、面包,人们一般会先想到这些。而在河南枣花面业有限公司(以下简称枣花面业),小麦还“变”成了谷朊粉、膳食纤维、小麦淀粉等产品,大大提高了产品附加值。

谷朊粉又称活性面筋粉,其蛋白质含量在80%以上,且氨基酸组成比较齐全,是营养丰富、物美价廉的植物性蛋白源。据了解,枣花面业是以小麦为原料生产小麦粉,深加工成小麦淀粉和谷朊粉,污水处理及清洁能源循环利用为一体的全产业链农产品加工企业。它创办于1993年,是一家以央企上市公司中国农业发展集团为背景的农业产业化集团公司,总占地600余亩,下属四个公司,是河南省农业产业化重

点龙头企业、河南省著名商标、河南省劳模助力脱贫攻坚十面红旗单位,在中国好粮油行动计划中连续被评为“河南好粮油”、“河南省放心粮油示范加工企业”。

2010年,大学毕业的孙刚磊进入枣花面业工作。他从车间一线生产员工,到采购员,再到质检员。在一线的五年里,孙刚磊对公司各个环节和生产工艺有了深刻了解。“前些年,国内小麦谷朊粉加工行业还处于初始发展阶段,通过组建团队自主研发,对设备和工艺进行改造,使得我们在整个行业中对小麦蛋白的提取技术有了重大突破,走在了行业前沿。”孙刚磊告诉记者,坚持以产业链式发展为导向,完善上下游,发展循环产业,形成以小麦为原料进行精深加工,实现以高附加值产品的循环经济,推动企业的长远发展。

“现在,我们已经实现了从小麦种植,小麦绿色储存,面粉加工,面

粉深加工成淀粉和谷朊粉,清洁能源循环利用沼气发电于一体的产业链条,实现了从面粉加工到功能性食品发展,再向生物制药方向发展。”孙刚磊说。

近年来,枣花面业围绕“以农为本、服务三农、共同发展、共创和谐”的企业宗旨,致力打造全产业链条式发展,形成了具有枣花特色的新型农业产业化发展模式。如今的枣花面业,拥有仓容20万吨标准粮食仓储基地、年加工小麦45万吨面粉车间、年产小麦淀粉10万吨和谷朊粉3万吨车间,日处理生产废水1000吨,实现清洁能源循环利用年发电1000多万度。

采访中,孙刚磊告诉记者,智能

工厂建设打通了生产管理、加工过程、仓储管理、产品质量追溯各个环节,实现了实时数据互通共享,使人力成本节约90%,生产效率提升85%。他表示,未来枣花面业将继续坚定不移地推进产业链式发展,以科技创新引领行业发展,加大科技研发力度,努力把枣花面业打造成一家以小麦为原料,进行多元化精深加工的科技化、产业化、标准化的集团公司,为我市经济发展贡献力量。

青年企业家名片
孙刚磊,男,1986年8月生,河南省西华县人。2010年毕业于河南工业大学,同年入职河南枣花面业有限公司,现任河南枣花面业有限公司总经理。②16

周口企业家风采

全市文明校园风采展

今年我市检察院立案调查公益诉讼案件387件

本报讯(记者 朱东一 陈永团)12月9日,记者从市检察院了解到,今年全市检察机关公益诉讼实践和公益诉讼立案调查公益诉讼案件387件,公益诉讼保护诉求全部获得判决支持,案件起诉数、判决数、判决支持率连续四年在全省领先。

2022年,全市检察机关认真贯彻落实省人大常委会《关于进一步加强公益诉讼工作的决定》精神,按照“稳规模、重质效、强队伍”工作思路,切实履行好公益诉讼检察职能,以实际行动保护国家利益和社会公共利益。今年以来全市检察机关共立案调查公益诉讼案件387件,其中,民事公益诉讼案件65件,占全部立案案件的17%,获得法院判决66份(含去年案件),公益诉讼保护诉求全部获得判决支持,案件起诉数、判决数、判决支持率连续四年在全省领先;立案调查行政公益诉讼案件322件,经磋商结案7

件,发出诉前检察建议289份,已纠正违法或整改落实262件,整改率占91%。

市检察院积极开展保障千家万户“舌尖上的安全”公益诉讼专项行动、“公益诉讼守护美好生活”专项活动,充分发挥“河长+检察长”协作机制作用,助力省第4号总河长令、市第3号总河长令实施,助力河道行洪安全问题解决;围绕公益保护核心,积极、稳妥办理新领域案件,形成公益保护协同发展新格局。在生态环境保护、食品药品安全、国财国土保护、新增法定领域和新领域方面的公益诉讼检察工作取得一定成效。

今年我市1件行政公益诉讼案件被省检察院评为“2021年度全省检察机关公益诉讼十大精品案例”,2件案件入选全省典型案例,3人入选全省公益诉讼检察调查人才库,1名干警荣获全省检察机关第一届公益诉讼检察业务竞赛第一名和“全省公益诉讼检察业务标兵”称号。②2

一、危害性认识

目前,中国有超过100万人感染艾滋病病毒,近几年新发现感染者性传播比例达95%。艾滋病发病后的常见症状包括:皮肤、黏膜出现感染,出现单纯疱疹、带状疱疹、血疱、瘀血斑等,持续性发热,肺炎、肺结核、咳嗽、呼吸困难、持续性腹泻、便血、肝脾肿大,并发恶性肿瘤等。

预防艾滋病是全社会的责任。公众应积极参加到艾滋病预防控制中来,学习和掌握预防艾滋病的基本知识,避免不安全行为,加强自我保护。

二、如何预防

这些防“艾”知识 你一定要知道

艾滋病病毒通过性接触、血液和母婴三种途径传播。艾滋病病毒感染者及病人的血液、精液、阴道分泌物、乳汁、伤口渗出液中含有大量艾滋病病毒,具有很强的传染性。

艾滋病病毒离开人体后,对外界环境的抵抗力较弱,公用电话机、餐饮具、卧具、游泳池或浴池等日常生活接触不会传播艾滋病病毒,蚊虫叮咬也不会感染艾滋病。

性病可增加感染艾滋病的病毒

的风险,性病患者或患有生殖器疮、溃疡、炎症的人更容易感染艾滋病,也容易将病毒传染给他人。怀疑自己患有性病时,要尽早去医疗机构检查、及时治疗,争取治愈,还要动员性伴侣接受检查和治疗。

近年来出现的新型毒品(冰毒、摇头丸、K粉等)虽然不以注射吸毒为主要方式,但是滥用这些毒品会降低自己的风险意识,性伴侣数量和不安全性行为的频率会增加,也会间接

地增大艾滋病和性病感染的风险。艾滋病目前没有疫苗可以预防,掌握预防知识、拒绝危险行为,做好自身防护才是最有效的预防手段。

坚持正确使用安全套,可有效预防艾滋病、性病的传播。②26

周口市疾病预防控制中心免费咨询检测电话:0394-8270155



全面提升全流程电子化交易操作水平

为贯彻落实优化营商环境工作要求,宣传我市招标投标领域惠企政策,提升从业人员交易服务能力和全流程电子化交易操作水平,12月13日,市公管办和市公共资源交易交易中心组织召开招标投标机构业务培训会,20家招标投标机构的从业人员参加培训。

培训会上,相关工作人员对《关于开展工程建设招标投标计划项目发布工作的通知》进行了宣传解读,对从业人员职业道德和守法知识、业务办理流程注意事项等进行了业务培训,与

参会人员开展互动交流,并现场答疑。此次培训,旨在帮助招标代理机构及时了解掌握公共资源交易流程及系统操作规范,进一步提高从业人员的业务素质和服务水平,提升公共资源交易质量。

参会人员纷纷表示,此次培训会非常及时,解答了他们在工作中遇到的问题,市公共资源交易交易中心在创最优公共资源交易环境、打造公共资源交易平台“一张网”所做的工作令人称赞。③12 (任富强)